
Maǵıster en Matemáticas PUCV

Examen de Admisión 2022

Instrucciones:

• Este examen consiste de dos partes, una de Álgebra y otra de Análisis.

• Son 3 problemas por parte, quien postula debe resolver 2 de 3 problemas en cada una.

• El tiempo disponible por parte es de hora y media, para un total de 3 horas.

Análisis

1. Sea A = {1, . . . , r} un alfabeto finito. Considere el espacio AN de todas las palabras infinitas
formadas por el alfabeto, es decir

AN = {x = (xn)n : xn ∈ A para todo n ∈ N}.

(a) Demuestre que

d(x,y) =

{
2−N(x,y) si x 6= y

0 si x = y.

define una métrica en AN, donde N(x,y) = min{m ≥ 0 : xm 6= ym}.
(b) Demuestre que toda sucesión en (AN, d) admite una subsucesión convergente.

2. Sea f : R→ R una función impar continua. Demuestre que

F (x) =

∫ x

0

f(t)dt

define una función par.

3. Considere la sucesión de funciones fn : [0,+∞)→ R, definida por

fn(x) =
1

(1 + x)1+1/n
.

(a) ¿Converge puntualmente? Justifique.

(b) ¿Converge uniformemente? Justifique.
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Álgebra

1. Sea M3(F ) el conjunto de matrices de 3× 3 sobre un cuerpo F de caracteŕıstica distinta de 2. Sea
J ∈ M3(F ) la matriz cuyas entradas son 1 en la antidiagonal y 0 fuera de ella. Más precisamente
J = (δi,4−i), donde δi,j es la función delta de Kronecker. Para X ∈ M3(F ), escribimos Xt para
denotar su matriz transpuesta.

(i) Demuestre que
g =

{
X ∈M3(F ) | XJ + JXt = 0

}
,

es un espacio vectorial sobre F , calcular su dimensión y encontrar una base.

(ii) Demuestre que la función
T : g→M3(F ), T (X) = JXJ,

es una transformación lineal. De hecho, T : g→ g.

(iii) Encuentre la matriz asociada a T con respecto a la base encontrada para g.

2. (i) Determine si el conjunto {(0, 1, 1), (1, 0, 3), (2, 1, 0)} forma una base para el grupo libre Z×Z×Z.
Justifique su respuesta.

(ii) Determine todos los grupos abelianos de orden 3528, salvo isomorfismo. Justifique su respuesta.

3. (i) Demuestre que
√

3 +
√

5 es algebraico sobre Q, de grado 4.

(ii) Sea α una ráız compleja de x6 + x3 + 1. Encuentre todos los homomorfismos σ : Q(α) → C.
Justifique su respuesta.
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